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“Lança o barco contra o mar

Nada”
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definição de desenvolvimento sustentável elaborada pela ONU, que determina o “atendimento 

próprias necessidades”

é o “resultado da interação entre a estrutura de 

concreto, o ambiente e as condições de uso, de operação e de manutenção”





Fe → Fe −

− → −

− → Fe(OH)

O → 4Fe(OH)

→ Fe





F =  dmdt ∙ 1A



F =  −D ∙ dcdx
−

−

−

−

−

−

−



se à “facilidade com que um fluido pode 

escoar através de um sólido”





ŠAVIJA

→ 

CaO ∙ ∙ → ∙ –



ŠAVIJA





Xc(t) =  √2 ∙ Dc ∙ cs ∙ tac = k ∙ √t
−

−

−

−

−

− (= √2∙Dc∙csac ) coeficiente de carbonatação (m/√s);



































cloretos de “Alta” para “Muito baixa”, segundo a norma aplicável ao ensaio. Nos dois trabalh

de classificação das amostras de “Não resistente à sulfatos” para “Resistência moderada à 

sulfatos”, ao utilizar nanosílica nas misturas, e para “Alta resistência à sulfatos” ao utilizar sílica 
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o padrão “T ”, onde 

partículas. O equipamento utilizado foi o “T 25 ”













específica do esqueleto (ρ ) e a massa específica aparente (ρ

P = m2 − m1m2 − m3 ∙ 100
E = m2 − m1m1 ∙ 100



ρ𝑒 = m1m1 − m3
ρ𝑎 = m1m2 − m3

ρ = R2 ∙ π ∙ a ∙ AL
− 𝜌
− R
− a
− A
− L





X (μ

A análise de μ

kV, corrente de 800 μA e tamanho de de 23,46 μm. Foi utilizado 



μ





mi,normalizada = mi,realm0,amostra ∙ m0,traço

− mi,normalizada
− mi,real
− m0,amostra
− m0,traço

∆m = m0105 − mF105
wi = (1 − m0 − mi∆m ) ∙ 100

− ∆m
− m0105
− mF105
− wi
− m0
− mi



S(%) = 64,51 ∙ e( −t3,22) + 32,34S(%) = 60,07 ∙ e( −t3,08) + 37,54
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ℓ ATANC𝑒C
eC = AT − ANC2 ∙ ℓ







S(%) = 64,51 ∙ e( −t3,22) + 32,34S(%) = 62,94 ∙ e( −t3,67) + 34,47S(%) = 62,17 ∙ e( −t3,30) + 35,80S(%) = 52,87 ∙ e( −t4,85) + 45,05S(%) = 66,13 ∙ e( −t3,40) + 30,97S(%) = 60,16 ∙ e( −t3,72) + 37,24S(%) = 61,04 ∙ e( −t3,41) + 37,23S(%) = 55,63 ∙ e( −t4,18) + 42,07S(%) = 60,07 ∙ e( −t3,08) + 37,54S(%) = 51,73 ∙ e( −t3,13) + 46,05S(%) = 57,63 ∙ e( −t3,35) + 40,20S(%) = 50,42 ∙ e( −t3,43) + 47,77





posta, µ ≠ 0.

≠ µ



x̅ = 1n ∑ xin
i−1

∆x̅ = 1n ∑|xi − x̅|n
i−1

− x̅
− n
− xi
− ∆x̅











Łaźniewska



Łaźniewska
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de poros (μm)



























∙ √t
∙ √t
∙ √t
∙ √t

(t) = 0,54680 ∙ √t
(t) = 0,62727 ∙ √t
(t) = 0,99092 ∙ √t

0,74701 ∙ √t



































–
–





–



(t) = 1,00096 ∙ √t
(t) = 1,19168 ∙ √t
(t) = 1,34659 ∙ √t
(t) = 1,30763 ∙ √t
(t) = 1,27045 ∙ √t
(t) = 1,71125 ∙ √t

1,91915 ∙ √t
(t) = 1,47550 ∙ √t
(t) = 0,60523 ∙ √t
(t) = 0,95184 ∙ √t
(t) = 0,81664 ∙ √t
(t) = 0,78221 ∙ √t
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valores de “Diferença” positivos indicam que 

Novamente, valores de “Diferença” positivos indicam que 

apresentam os maiores valores absolutos de “Diferença” e as cinco que apresentam os menores 
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